



Libštátský zpravodaj

měsíčník

10/2020



Informace z radnice

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ, MILÍ SOUSEDÉ, ČTENÁŘI LIBŠTSKÉHO ZPRAVODAJE,

po jarním nouzovém stavu, vyhlášeném vládou ČR, tu máme podzimní nouzový stav. Situace v naší České republice není vůbec dobrá, ale věřím, že vše společně zvládneme a že se situace díky vládním opatřením brzy zlepší, že tuto nelehkou koronavirovou dobu přečkáme ve zdraví. Nařízená opatření přijatá vládou ČR jsou v této situaci nezbytná pro ochranu zdraví nás všech. Buďte na sebe a k druhým, velmi pěkně prosím, opatrní a ohleduplní, jen tak to společně zvládneme.

INFORMACE ZE 4. JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE LIBŠTÁT ZE DNE 23. ZÁŘÍ 2020

O průběhu čtvrtého jednání zastupitelstva městyse Libštsát v roce 2020 se můžete detailně dozvědět z kompletního zápisu z jednání, který je vždy uložen na webových stránkách městyse Libštsát, levý sloupec, zastupitelstvo městyse, zápisy ze zasedání.

Projednávalo se schvalování smlouvy s ČEZ Distribucí, a.s., schválilo se rozpočtové opatření č.1 a diskutovalo se na téma probíhající stavby kanalizace, o způsobu oprav krajských a obecních komunikací, o revizních šachtách na soukromých pozemcích (ukončené veřejné části přípojek), atd.

KANALIZACE V LIBŠTÁTĚ

Mimo samotnou stavbu kanalizace také aktuálně připravujeme podmínky pro realizaci a napojení soukromých kanalizačních přípojek na kanalizaci (na veřejné části kanalizačních přípojek), včetně zahájení odvádění odpadních vod kanalizací a udržování kanalizačních přípojek. Až budeme mít dokončeno, tak dokument zveřejníme a budeme moci začít přepojovat na již hotové a převzaté části kanalizačních stok.

Na přelomu října a listopadu bude na krajských komunikacích (silnice II a III. třídy) realizováno zaasfaltování všech rýh po kanalizaci, ono si to přes zimu vše ještě pořádně sedne a ztuhne a finální pokládka povrchu, v celé šíři se sanací ujetých a popraskaných krajnic, je naplánována na rok 2021.

KONTEJNER NA KOVOVÝ ODPAD A ODPADNÍ NÁDOBA URČENÁ KE SBĚRU JEDLÝCH OLEJŮ A TUKŮ

Šedý kontejner určený ke sběru kovů a odpadní nádoba určená ke sběru jedlých olejů a tuků jsou umístěny u vjezdové brány ke sběrnému místu za objektem KD.

SBĚRNÝ DVŮR V LIBŠTÁTĚ V ROCE 2020

Ukončení sběrného dvora v roce 2020 je naplánováno na sobotu 28. listopadu.

KRAJSKÉ VOLBY 2020 A HISTORICKY PRVNÍ LIBŠTSKÝ KRAJSKÝ ZASTUPITEL

Velmi pěkně děkuji všem, kteří přišli k volbám, všem, kteří se postarali o přípravu voleb a také naší volební komisi, která jako vždy pracovala na jedničku. Volební účast byla 46,37 % a výsledky v Libštsátě dopadly takto:

1 Starostové pro Liberecký kraj	87	24,36%
2 ANO 2011	78	21,84%
3 Občanská demokratická strana	48	13,44%
4 Svoboda a př. demokracie (SPD)	36	10,08%
5 Společně pro Liberecký kraj	30	8,40%
6 Česká pirátská strana	29	8,12%
7-8 Komunistická str. Čech a Moravy	10	2,80%
Pro KRAJinu	10	2,80%
9-10 Soukromníci a Svobodní	8	2,24%
Trikolóra hnutí občanů	8	2,24%
11 Česká str. sociálně demokrat.	5	1,40%
12 DSZ - ZA PRÁVA ZVÍŘAT	4	1,12%
13 Dělnic.str. sociální spravedl.	3	0,84%
14 ROZUMNÍ - Petr Hannig	1	0,28%
15-16 Str. pro otevřenou společnost	0	0,00%
Změna pro lidi a pro krajinu	0	0,00%

Tímto bych velice rád popřál a pogratuloval panu Josefu Chuchlíkovi, je to náš historicky první zvolený krajský zastupitel. Věřím tomu, že bude v zastupitelstvu pro Liberecký kraj velmi dobře pracovat a že se pokusí, co bude v jeho silách, aby se nám v Libereckém kraji a hlavně v Libštsátě žilo lépe a lépe.

POPLATKY ZA ODPAD A PSY

Připomínáme občanům, aby si zkontrolovali, zda mají zaplacené poplatky za odpady a psy na letošní rok.

Studenti žádající o slevu mají povinnost předložit potvrzení o ubytování nebo studiu do 31.10. Poplatky je možné zaplatit i účtem. Výši poplatků a variabilní symbol si můžete domluvit na tel. 481 689 547, emailem nebo v kanceláři úřadu.

e-mail: ucetni@libstat.eu
Č. ú. 4428581/0100

Informace z radnice

LIBŠÁÁSKÝ ZPRAVODAJ

PŘED 25 LETY

V této době před 25 lety bylo vydáno dvojíslo srpen-září, které bylo uvedeno v minulém ísle libšááského zpravodaje. Říjnové íslo nebylo dohledáno, v příštím ísle bude zveřejněn lánek (lánky) z dvojísle listopad prosinec.

FOTOGRAFIE NA TITULNÍ STRANĚ

Fotografii na titulní stranu vyfotografovala slečna Aneta Jechová, která je autorkou prodáváného kalendáře LIBŠÁÁ – JAK HO (NE)ZNÁME 2021.

SBĚR NEBEZPEČNÝCH SLOŽEK KOMUNÁLNÍHO ODPADU

Proběhne v sobotu 7. listopadu v 14:05 – 14:20 na náměstí.

Přijímány budou následující druhy odpadů:

- obaly obsahující zbytky nebezpečných látek, v. olejových filtrů
- oleje a tuky
- absorpční inidla (zneišťený textilní materiál)
- barvy, lepidla a pryskyřice
- rozpoušáála
- kyseliny a zásady (hydroxid)
- nepoužitá léiva (léky)
- pesticidy (hnojiva)
- akumulátory, baterie, lánky a zářivky

Pozor! Vše musí být řádně oznaeno v uzavřených obalech a objemu a množství odpovídající provozu běžné domácnosti.

Nebude přijímáno následující:

- elektro
- stavební odpad, v. eternitu, azbestu, asfaltu, omítek, lepidel, směsí apod.
- nebezpečné odpady vznikající při podnikatelské innosti

V úctě k Vám Pavel Janata | starosta

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

V měsíci říjnu slaví své životní jubileum paní Jarmila Fejfarová, pan Pavel Vinklář, pan Josef Fejfar a pan Miroslav Kajzr.

Všem srdečně blahopřejeme.

ROZLOUČILI JSME SE

Po dlouhé nemoci ve tvrtek 17. září 2020 zemřel ve věku 77 let pan Václav Fiedler. est jeho památce.

Škola a školka v Libšááě

ZAČÁTEK NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU V NAŠÍ ŠKOLE

Po náročném závěru lošského školního roku, poznamenaného opatřeními proti koronaviru, jsme 1. září s očekáváním zahájili nový školní rok. Na naší škole jsme přivítali 12 žáčků první třídy, celkově nastoupilo do tříd prvního i druhého stupně 176 žáčků.

Nováčci v šesté třídě, kde se tradičně spojují k dalšímu studiu na druhém stupni žáci libšááské a košťálovské páté třídy, začali svoje soužití adaptačním pobytem ve Strážném nad Vrchlabím, kde se od středy 2.9. do pátku 4.9. vzájemně seznamovali a poznávali.

Adaptační kurz je pořádán proto, aby se hravou a zábavnou formou stmelil nový kolektiv žáčků, kteří



Škola a školka v Libštátě

(Pokračování z předchozí strany) přicházejí z prvních stupňů dvou různých škol. Program slouží k vzájemnému poznávání spolužáků i seznámení s novým třídním učitelem. Je snadnější a příjemnější poznat nové kamarády při hře v přírodě, než se s nimi seznamovat v lavicích. Při přechodu na druhý stupeň jsou navíc na děti kladeny jiné, často vyšší nároky. A právě adaptační kurz jim pomůže se s organizačními změnami a pravidly na 2. stupni seznámit a tento přechod snadněji zvládnout. Program byl i letos oživen přírodovědnou vycházkou do okolí, při které nám zaměstnanec Krnapu Ing. Dan Bílek ukázal mnoho rostlin, živočichů a vysvětlil řadu jevů, se kterými se můžeme v Krkonoších setkat (dřevokazné houby, kůrvec, chráněné orchideje, štola do lomu na mramor atd.). Čtvrteční večer nám pak již tradičně zpestřil příjezd bývalých třídních učitelů obou škol. Děti se s nimi podělily o nové zážitky a dojmy z nových spolužáků. Společně jsme opekli buřty a u ohýnku zavzpomínali na prázdniny. Dle reakcí žáků se adaptační kurz vydařil, děti se zapojovaly do různých aktivit, hrály společné hry a diskutovaly o pravidlech v budoucí společné třídě.

Účast na kulturních i sportovních akcích zůstává pro žáky základních škol i na podzim značně omezená; přesto se jim snažíme výuku zpestřit a oživit:

Většina tříd naší školy proto využila pozvání pana Fejfara, badatele, sběratele a propagátora historie, k návštěvě výstavy o dějinách místního zemědělství, která se stěžejně vešla do velkého sálu libšátického kulturního domu. Zemědělské náčiní, předměty denního života a množství fotografií, to vše zaujalo nebo alespoň překvapilo snad každého žáka.

V úterý 22. září jsme pak do prostor místního kulturního domu pozvali hradecké Divadélko pro školy, které nás navštívilo s představením „Pohádka ze starého mlýna, aneb nebojte se hasrmanů“ pro první stupeň a představením „Jak jste to myslel, pane Shakespeare? Aneb život a dílo největšího dramatika“ pro stupeň druhý.

Pohádka ze starého mlýna aneb Nebojte se hasrmanů! na motivy klasických pohádek o vodnicích děti na úvod seznámila s touto záhadnou zelenou postavičkou formou humorné přednášky. Dozvěděli jsme se, jaké mívá vlastnosti a záliby. A protože odvěkými sousedy vodníků

bývali mlynáři, byla následně rozehrána zelenobílá pohádka o tom, co všechno si dva tvrdohlaví sousedé z cechu vodnického a mlynářského dovedou vzájemně provádět za lumpárny. Lehce ztřeštěné vyprávění plné gagů, písniček, překvapení a komických situací bylo zakončeno, jak už to tak v pohádkách bývá, usmířením a nechyběla ani šťastná svatba.

Představení „Jak jste to myslel, pane Shakespeare? aneb Život a dílo největšího dramatika“ bylo vlastně výukovou hodinou o životě a díle Williama Shakespeara. Odborný výklad byl doplněn hranými ukázkami ze slavných her a sonetů s důrazem na zachování typických dobových prvků a „shakespearovského“ jazyka. A tak děti mohly zaslechnout i úryvky ze slavné tragédie Romeo a Julie „... Můj Bože. Romeo, Romeo, proč jsi Romeo? Zavrhni otce, odhoď svoje jméno, nebo když nechceš, přisahej mi lásku, a já se zřeknu rodu Kapuletů...“ Do děje byli zapojeni i herci z řad diváků, překvapivým výkonem jistě zaujal žák 9. třídy Adam Pospíchal! Podle reakcí žáků si většina představení užila..., navíc nám opět poskytlo šanci zopakovat si v hodinách občanské výchovy či prvouky pravidla slušného chování během návštěvy kulturních akcí. ;)

V polovině září byla také dokončena rekonstrukce „staré“ tělocvičny, která probíhala od jarních měsíců. Jen těžko bychom ji nyní mohli nazývat „starou“; kompletně obnovena byla podlaha i dřevěné obložení stěn a většina tělocvičného náradí. Rekonstrukce byla financována z dotace, o kterou požádal zřizovatel školy městyš Libštát. Děkujeme!

Doufáme, že přes všechna další epidemiologická opatření zůstane naše škola otevřená tak, abychom se s dětmi mohli dál osobně setkávat ve třídách.

Mgr. Kateřina Krejčová



Historie a současnost

DŮM ČP. 22

První zmínka o domu je z roku 1650. V roce 1777 Josef Slavík, držitel domu čp 24, prodal na svém gruntu od starodávna stojící pazdernu čp 22 svému zeti Václavu Vinklářovi za 70 zlatých rýnských. Stálo nad radnicí směrem k domu čp 24. Dne 9. listopadu 1912 hořela stodola. Při sčítání roku 1921 jsou zde zapsány 2 rodiny – 5 osob. Bydleli zde Arnošt a Anna Fejfarovi, od 8. září 1941 vlastnila dům dcera Anna. 21. srpna byl dům zbourán pro sešlost. Dům měl staročeskou pavlač. Roku 1962 postavil Kříž Miloslav a Libuše nový dům na Malé Straně, který dostal čp 22. Od roku 2018 je majitelkou vnučka Jana Dlasková.



Pomístní názvy

POMÍSTNÍ NÁZVY | A-B

Jsem velmi potěšen a rád, že tato nová rubrika u některých z Vás vyvolala zájem a reakci, kdy jsme od pana Mgr. Antonína Švába a pana Ing. Jaroslava Paulů obdrželi krásné články, za které velmi pěkně děkujeme a rádi je zveřejňujeme. V příštím čísle otiskneme krásný článek od pana Miloše Kříže, který

také vzpomínal na toto téma. Zároveň jsou mezi Vámi i ti, kdo ví také mnohé informace, ale zatím si je nechávají pro sebe. V tomto případě Vás velmi pěkně poprosím o součinnost, zastavte se na radnici a poskytněte nám Vaše informace, budeme velmi rádi, jen tak se nám podaří zaznamenat a zdokumen-

tovat vše zajímavé týkajících se pomístních názvů, na které je potřeba pro příští generace nějakým způsobem zaznamenat a zdokumentovat. Zároveň připravujeme i mapu Libštátu s pomístními názvy, mohlo by to být zajímavé a přínosné.

A-B

Amerika – Jechův statek čp 36 (dříve Zajícovi a on byl v Americe)

Bábina rokle – nad Jechovým statkem čp 36 se oběsila stará chudá žena.

Belvédér – Nad Hranicema čp 60 (při stavbě nějaký Pražák řekl, že to vypadá jako Belvédér)

Bělínka – palouk přes potok proti myslivně čp 180 (v 1954-66 bývaly v létě zábavy)

Benecko – čp 107, Řehořkovi se přistěhovali z Benecka - a též pole a les u Novoveska

Beraňák – cesta od kina k Obecnímu úřadu – V čp 29 bydleli Beranovi (fotograf)

Bryndov – samota k Lomnici čp 178, 179, 197, 219, 268.

Pavel Janata | starosta

OBČANÉ A HOSTÉ

Vážení, v zářijovém vydání mě zaujala výzva k případnému doplnění „místních názvů“ v obci, a doplnění je o eventuální události s nimi spojenými. Dovolím si některé z nich uvést, pokud mně paměť sahá. Začal bych smutnou, až tragickou událostí, která se odehrála v osudné době pro celou naši republiku, v roce 1938, a je spjata s lokalitou „Volavec“ a tamními chalupami. V jedné z nich, čp. 101, se narodil

Josef Beran, voják, který se stal první oficiálně prohlášenou armádní obětí Němců z SA, v rámci celé ČSR. Byl zastřelen jako člen hlídky 17. hraničářského pluku, která střežila na silnici Babí - Žacléř příjezd k tvrzi na Ježové hoře, kde byla stálá posádka „Hraničářů“. Událost se stala **21. září 1938** a je podrobně popsána v Trutnovské kronice, z které uvádím: Stavební práce na budování opevnění hranic

pokračovaly nepřetržitě i v noci, a stavba byla střežena. Auto, které dováželo na stavbu materiál, osvítilo strážící dvojčlennou hlídku, v tom okamžiku se z blízké houštiny ozvala střelba a jeden z hraničářů se chytil za břicho a padl. Druhý zalehl a vypálil několik výstřelů do houští, odkud se ozvala prudká palba. Strážný vypálil ještě několik ran a slyšel, jak se několik mužů prodíralo houštinou pryč, ale nikoho nezasáhl.

Pomístní názvy

(Pokračování z předchozí strany)
Společně pak s dělníky naložili těžce zraněného vojína Josefa Berana do auta firmy Kozák, které nestačilo vyložit, a řidič uháněl po silnici k Trutnovu do nemocnice, kde těžce zraněný voják ještě žil, ale po několika hodinách skonal. Utrpěl průstřel břicha a ramene. Pohotovost, která dorazila z nejbližší strážnice na místo přestřelky, již po pachatelích nenašla jedinou stopu. Střetnutí s nacistickými teroristy si vyžádalo první českou vojenskou oběť.

Vojína Josefa Berana jsem neznal, ale pamatuji se velmi dobře na jeho rodiče, kteří hospodařili na uvedené chalupě a často jezdili s kravkami taženým vozem, na kterém měli „voznici“, pro vodu z „obecní vodárny“. Vodu, tolik potřebnou pro chod svého hospodářství, tahali po cestě přes „Benecko“. Stavovali se na „Vršku“, kde byla „signálka ČSD“, a velmi často hovořili s mým otcem, který zde „sloužil“, a sdělovali si svoje osudy. Ke konci války chalupu pronajali panu Rosinovi, který si po „osvobození“ zabral statek v Pohraničí - Častolovicích u České Lípy. Beranovi odešli za svou dcerou někam k Jičínu na „vejměnek“. Chalupu pak koupil a na ní hospodařil pan Skrbek. Na samotu „Na Volavci“, kde bylo ještě podobné hospodářství pana Ježka čp. 116, navazovala další lokalita „Na Čihadle“, kde stojí chalupa Rozenberkových, čp. 116 a rekreační chalupy hostů, čp. 182 a 183. Obě lokality sloužily k tzv. čižbě, tj. k lovu drobného ptactva do sítí, která byla v této části Krkonoš velmi rozšířená a její směrnice byly stanoveny už 17. září 1575. Tento způsob lovu byl postupně omezován, a definitivně zakázán až v osmnáctém století. Tragické úmrtí Josefa Berana je nutné si i v

dnešních dobách a měsíci září připomínat.

Dovolte mně při této souvislosti si připomenout občany, osoby, a lokality, které se jménem Libštát souvisí. Každý zná osud lodi „Titanik“. Málo kdo už ví, že jediným Čechem, který se této plavby zúčastnil a tam i zahynul, byl libšátský občan pan **Pochop**, který byl na lodi zaměstnán jako topič. Jméno je tady známé, ale další údaje neznám.

Libštát je spjat dle záznamů v kronice i s pobytem významných osob z řad církevních a národních „buditelů a spisovatelů“ kde např. K.V. Rais používá pro něj krycí název Milovín. Čestným občanem byl např. dr. Karel Kramář, rodák z Vysokého n/Jiz. Byl první poválečný předseda vlády ČSR a majitel místní textilky „U Kramářů“. Kde vznikl a jak je s touto lokalitou spojován i „činžák Gajdák“, nevím. Generál Gajda byla velmi problematická osobnost, hrdina legionář, který vítězně dovedl naše legie přes celou Sibiř až do Vladivostoku, ale po válce se stal i předsedou České obce fašistické.

Vrátím se ale k dalším osobám místům jejich pobytu u nás. Začínám domkem čp. 244, který vlastnila rodina Skrbkova, nyní rodina Šádkova. Franta Skrbek byl mým starším kamarádem. O prázdninách za války k nim jezdily jeho tři sestřenice Šimonovy od Českého Brodu, které jsem také znal z „koupání“ v Olešce, a to z místa, veřejnosti a mládeži oblíbeného „koupaliště“ Pod Vrškem u železničního mostu. Zde bych navázal na poznání Karla Janaty, který se také velmi podrobně zabýval libšátskou historií, a to, že prostřední ze tří sester Šimonových je dnes známá zpěvačka **Yveta Simonová**, která přijala toto umělecké jméno. Nemohu to

potvrdit, ale její podoba je téměř stoprocentní. Dalším umělcem, spojeným s našim městysem, se kterým jsem se jako kluk několikrát setkal, byl později známý herec Národního divadla a filmu pan **Miloš Nesvadba**. Jeho pobyt je spojen s domem čp. 154, na Vyšehradě, který dnes vlastní Havlíčkovi. Za války zde bydlela rodina Polákova a pan Polák byl spolupracovníkem mého otce, a tak jsme je často navštěvovali, zejména v zimě na „draní peří“. Paní Poláková (Nesvadbová) zde měla i svoji matku, Nesvadbovou. Miloš sem často jezdil navštívit svoji babičku a tetu, a tak jsem se s ním několikrát potkal.

Pro tuto sféru pamětí je nutno zařadit i oblast „Končiny“ a zejména pak samotou „U Vatlacha“. Sem jezdil velmi často na návštěvu přítel pana Vatlacha, pan Drobny, jinak správce sportovního areálu v Praze „Na Štvanici“. S ním občas přijel i jeho syn, vynikající tenista **Jaroslav Drobny**. Ten se stal také po válce prvním českým tenistou, který vyhrál světznámý „Wimbledon“, a to přesto, že musel nosit na gumový pásek upevněné dioptrické brýle. Za tento vynikající sportovní úspěch a propagaci naší republiky dostal „poukaz“ na nákup novinky našeho průmyslu, motocykl tzv. Pérák „JAWA 250“. Jaký to rozdíl proti milionovým příjmům dnešních tenistů. Na této motorce přijel také do Libštátu, o čemž nás informoval soused, Pepa Jiříčků, a tak jako kluci jsme ihned utíkali obdivovat novou Jawu. Jarda Drobny se později nedohodl s „novým režimem“, opustil republiku, přijal občanství Egypta a stal se i jeho reprezentem v tenisových soutěžích.

Tolik jsem si dovolil doplnit a zpestřit historii lokalit, občanů a hostů našeho městyse Libštát, pokud si je pamatuji.

Jaroslav Pavlů

Pomístní názvy

V minulém zpravodaji mě zaujal článek o libštátských místních názvech. Na rozdíl od městských oficiálních názvů ulic, které zachycují, kdo zrovna vládne, a které často nesou jména osobností, jež zde nikdy ani nebyly, u místních názvů je to jiné. Lze z nich leccos vyčíst o historii obce i o vývoji našeho jazyka. Třeba libštátské hlavní místní názvy uváděné v jedné publikaci z počátku minulého století – Račany, Malá Strana, Na Vršku, V Rokli, Na Poustce, Vyšehrad, V Rybníčkách, V Dolech, Na Hvízdalce, V Německé rokli, Na Kavkaze, Vystrkov, Na Volavci, Bryndov, U Černého moře, V Hynouskách – byly názvy samot či odloučených míst na návrších, neboť hlavní osídlení Libštátu se soustředilo v údolí kolem Olešky. Dnes už mnohá z těchto míst srostla s obcí a ve zpravodajích se o nich

JEŠTĚ K MÍSTNÍM NÁZVŮM

píše jako o důležitých rozvíjejících se částech městyse. Místní názvy jsou leckdy zajímavé i z hlediska jazykového. Pan ředitel místní školy Lukáš třeba uvádí název Na Drahách. Slovo „dráha – dráhy“ nemohlo mít samozřejmě ve své době s železnicí nebo sportem nic společného. Šlo o širokou cestu nebo o neobdělávaný pruh pozemku, kudy se hnal dobytek na pastvu. Kdyby se tak dělo po úzké cestě mezi zasetými poli, kde jezdily povozy a chodili pěší, nemuselo by to skončit dobře. Zavádějící může být i zdánlivě jasný název uváděný Lukášem, a to Na Hrobce. Nešlo pochopitelně o hrob, ale o hromadu kamenů vybraných z pole nebo o jiné vyvýšené místo. Jistou zvláštností je libštátský místní název Gajďák. Nevím, komu ještě něco říká jméno legionářského hrdiny, meziválečného generála a politika,

ale i dobrodruha a českého fašisty a nakonec politického vězně Radoly Gajdy. Když jsem před třiceti lety přišel do Libštátu, ještě některé děti o sobě říkaly, že bydlí na Gajďáku nebo blízko Gajďáku. Jak toto jméno proniklo do našich místních názvů, najdete ve zpravodaji z roku 2008. Článek lze snadno dohledat i na internetu. Místní názvy mohou být pro někoho citlivou záležitostí. Byl jsem kdysi v 90. letech na zasedání místního zastupitelstva a tam se jeden starší pán rozzlobil, že v úředním zápisu z jednání byl použit název Ptačák, kde shodou okolností bydlel. Pamatuji si, že to přepsali Ptačí vrch. Závěrem bych chtěl vyslovit uznání všem, kdo nejen ve zpravodaji, ale i při různých akcích šíří znalosti o libštátské historii a hlavně probouzejí zájem o ni.

Antonín Šváb

Myslivecký spolek Kavkázsko

VÁŽENÍ OBČANÉ MĚSTYSE LIBŠTÁT A OKOLÍ

Myslivecký spolek Kavkázsko Libštát si dovoluje seznámit Vás s opatřeními na neuskutečnění našich akcí v průběhu roku 2020, při příležitosti oslav 80. výročí vzniku našeho spolku.

Průběh celého roku byl poznamenán omezeními kvůli nákaze koronavir 19. V našem plánu jsme předpokládali s ohledem na oslavy 80.výročí spolku mimo jiné opět uspořádání přeboru republiky dorostu a žactva ve střelbě ze vzduchovky. Dále jsme byli připraveni, tak jako tradičně každý rok, uspořádat pro vás v letních měsících v našem areálu zvěřinové hody. V rámci oslav našeho výročí jsme připravovali v naší „Myslivně“ výstavu o myslivosti, a to nejen v našem spolku, ale i z tradic naší myslivosti. Tato výstava byla směřována ke zhlédnutí především

pro naši mládež, ale i pro širší veřejnost.

Vyvrcholením oslav 80. výročí vzniku našeho spolku měla být oslava vysvěcení kapličky k počtě svatého Huberta – patrona myslivosti, kterou jsme organizovali na den 19.9.2020. Vnímaví občané jistě zaregistrovali, že kaplička je budována v místě tak zvaného trojmezí, tj. v místě kde se stýkají hranice katastrálních území Libštát, Bělá a Svojek, které tvoří území naší honitby. Proto bylo zvoleno toto symbolické místo pro stavbu kapličky. Na výstavbě kapličky se podíleli pouze členové našeho spolku, včetně potřebného materiálního zabezpečení, tedy výstavba svépomocí s minimálními finančními náklady. V současné době je stavba kapličky dokončena, ale bez osazení interiéru niky.

Vzhledem k současné situaci nákazy corona-19, ale i již v průběhu roku 2020, jsme s ohledem na vývoj situace nechťeli ohrožovat zdraví našich sousedů, proto jsme od uskutečnění výše uvedených našich akcí upustili.

Budeme se snažit, pokud to celospolečenská zdravotní situace v našem regionu dovolí, Vám tyto naše akce v příštím roce 2021 nahradit. Slavnost svěcení kapličky sv. Huberta se plánuje na jarní měsíce roku 2021.

O konání jednotlivých akcí bude veřejnost Libštátu informována obvyklou cestou.

Zdraví Vás a co nejvíce zdraví a životního optimismu v této tíživé situaci Vám přejí členové Mysliveckého spolku Kavkázsko Libštát.

„To je naše obec“ – Úryvek z knihy

ZEMĚPISNÝ A PŘÍRODNÍ OBRAZ – POLOHA, POVRCH PŮDY A VODSTVO

Katastr Libšátu měří 1012 ha 95 a 03 m². Podle stavu v roce 1946 byla půda využita takto:

Louky 1.-7.třída 785 258 m² - 7,76%

Role 2.-7.tř. 5 889 166 m²-58,14%

Lesy 1.-5.tř. 2 491 818 m² 24,60%

Pastviny 2.-4.tř. 309 834 m² - 3,06%

Zahrady 2.-4.tř. 47 840 m² - 0,47%

Strže, nepl. půda 11 683 m² - 0,11%

Stavební parcely 99 220 m² - 0,98%

Katastr hraničí na SZ s Košťálovem, část hranice tvoří Kunderatický potok, na J s Novou Vsí, na JV a V s Bělou a Svojkem, na SV a S s Kunderaticemi, SZ od obce jsou Semily, JV Stará Paka, JZ Lomnice nad Popelkou, SV Jilemnice

Libšátem protéká Oleška. Pramení 1,7 km ZJZ od obce Zálesní Lhoty, teče směrem na J, u Levínské Olešnice se obrací na Z, od Roškopova směrem SZ, vtéká do okresu Semily u Bělé a v Semilech jako největší přítok v okrese Semily ústí do Jizery.

Nadmožská výška Olešky při vstupu do okresu Semily 345 m, při ústí 318 m. Řeka měří od pramene k ústí 27,1 km, délka toku v našem okrese = 18 km.

Z pojmenovaných potoků přijímá na pravém břehu Farský potok a Kunderatický potok, který tvoří i částečnou hranici mezi Libšátem a Košťálovem.

V našem katastru překleneje Olešku 5 mostů a 3 lávky. Řeka je po celém svém toku neregulovaná, a i po odstranění jezu u Šáfrova mlýna, se na některých místech při jarním tání nebo při letních lijácích vylévá ze břehu.

V roce 1936 mělo družstvo pro regulaci se sídlem v Semilech v plánu provést regulaci Olešky od hranic košťálovských k mostu na Lomnici nad Popelkou. Dosavadní kamenný most měl být nahrazen železobetonovým. Zároveň měl být regulován Farský potok v délce asi 20 metrů od silnice.

Po obou stranách Olešky se zdvihají stráně, jejichž nejvyšší části se nazývají Hvízdalka, Štamberk, Benecko, Kamenný vrch, údolí pak Komora, Amerika a v Dolích / Dolce /. Bohatě modelovaný povrch území našeho katastru se sklony ke všem světovým stranám je součástí krkonošského podhůří, povodí Jizery na sever až k Jizeře a Mohelce. Podkrkonoší tvoří pánev vzniklou po ústupu moře na konci prvohor. Pánev je tvořena usazeninami z hornin se střídají rozmanité druhy hrubších i méně hrubých slepenců, pískovců, písčitých břidlic a hořlavých lupků. Některé horniny jsou sytě červeně zbarvené. Toto zbarvení pochází od kysličníku železitého, vzniklého větráním za teplého

klimatu. Z jiných hornin se vyskytují melafyry.

Nadmožské výšky:

Závod Kolora 09 357.5272 m

čp. 242 / kino / 360.8441 m

čp. 56 / St.Jiříček / 364.3820 m

čp. 32 / Kampelička / 366.1438 m

čp. 97 / Vedral / 371.4969 m

čp. 131 / Koblře Vyšehrad/ 375.6989

čp. 150 / Na vršku / 381.5027 m

čp. 159 / Glos na zastávce / 382.354

Viadukt přes Olešku 383.155 m

čp. 36 / Jech / 386.1236 m

čp. 235 / Kocour / 386.7370 m

čp. 11 / Chuchlík / 390.1287 m

čp. 253 / Márnice / 401.9148 m

makovice na kostelní věži 399,8 m

Výška komínů

- u závodu Kolora 09 45 metrů

- u závodu Kolora 07 49 metrů

- u cihelny 30 metrů

Silniční vzdálenosti:

- Lomnice nad Popelkou 5267 metrů

- Košťálov 1242 metrů

- Bělá 6725 metrů

- Semily 12 km

- Nová Paka 14 km

Části obce a samoty:

Račana, Na hvízdalce, Na vršku, V německé rokli, V rokli Kavkazsko, / 1,4 km VJV/, Na Poustce, Na Vystrkově, V Dolech u Černého moře / 1,8 km SV /, Vyšehrad, V Hynouskách, Malá Strana, Benecko, V rybníčkách, Bryndov /1,5 km JJZ od obce/

Libšátský kalendář

KALENDÁŘ NA ROK 2021 - LIBŠÁT – JAK HO (NE)ZNÁME

Milí sousedé, v prodeji je kalendář LIBŠÁT – JAK HO (NE)ZNÁME. Nenajdete v něm typické pohledy na Libšát, ale jde spíše o zachycení libšátské krajiny a přírody, jak se v průběhu jednotlivých ročních období mění. A jak název napovídá, u mnohých

fotek budete chvíli přemýšlet, kde to vlastně je a odkud je to foceno. Kalendář lze zakoupit na Úřadu městyse Libšát, v cukrárně Olala nebo objednávejte na 774 676 968. Jedná se o nástěnný kalendář, formát A3, cena je 300 Kč. Udělejte radost svým blízkým nebo sobě.



Jechová Aneta